



新华社北京2月15日电 2月15日，国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出，面对当前变乱交织的国际形势，以中国和非洲为代表的

“全球南方”卓然壮大。过去一年，非盟团结带领非洲国家，大力推进一体化建设，积极应对地区和全球性挑战，一致发出“非洲声音”，引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在

独立自主、发展振兴的道路上不断取得新的更大成功。

习近平强调，2024年是中非关系蓬勃发展的关键一年。中非合作论坛北京峰会成功召开，中国和非洲开启共筑新时代全天候

命运共同体的新阶段，继续走在构建人类命运共同体的时代前列。我愿同非洲国家领导人一道，推动落实中非携手推进现代化六大主张和“十大伙伴行动”，以更多实实在在的成果造福28亿中非人民。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 健全全面从严治党体系

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系》。

文章指出，党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决，反腐败斗争形势依然严峻复杂，而且新情况新问题不断涌现，党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。全党必须永葆赶考的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向

前进。

文章强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

文章从5个方面对健全全面从严治党体系作出部署。第一，健全上下贯通、执行有力的组织体系。党的领导、管党治党各项工作要落到实处，党的中央组织、地方组织、基层组织都必须坚强有力、顺畅运转。只有党的组织体系严密起来，党的各级组织政治功能和组织功能充分发挥出来，全面从严治党才能持续向纵深推

进。严密党的组织体系，关键是坚持党中央权威和集中统一领导，根本在做到“两个维护”。第二，健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。掌握科学理论、夯实思想根基，全面从严治党才有坚实支撑。必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装，持之以恒加强党性教育，引导党员、干部把全面从严治党战略方针转化为自觉行动。第三，健全精准发力、标本兼治的监管体系。推进全面从严治党，重在真管真严，要在精准施治。要密切关注和分析研判党风廉政风险新动向，坚持奔着问题去、对着根源治，既治标又治本，提高管党治党的精准性、实效性。第四，健全科学完备、有效管用的制度体系。全面从严治党政治性、原则性强，必须有一套科学完备的制度来规范。制度建设要与管党治党需要相适应、与党的各项建设相配套，全方位织密制度的笼子。同时，也要防止制度过于烦琐、陷入“制度陷阱”。要加强系统集成，使各项制度成为有机整体。第五，健全主体责任明确、要求清晰的责任体系。全面从严治党是全党的共同责任，必须分层分类建立健全责任体系，以明确责任、压实责任推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。

文章指出，健全全面从严治党体系、深入推进全面从严治党，中央政治局的同志要带好头、当表率，严于律己、严负其责、严管所辖，团结带领全党把党治理好、建设强，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

## 第三批100个“广西文化旅游打卡点”出炉 打卡十佳好去处 沉浸柳州欢乐行

日报消息（全媒体记者韦苏玲）2月13日晚，自治区文化和旅游厅公布第三批100个“广西文化旅游打卡点”。我市共有10个文化旅游打卡点获推荐，包含餐饮、住宿、景点等柳州的好去处。

美景打卡点推荐了融安县长安古镇骑楼街、三江侗族自治县丹洲镇丹洲景区、美地打卡点推荐了龙潭公园和广西螺霸王有限公司螺蛳粉产业园。龙潭公园是国家AAAA级旅游景区，喀斯特秀美自然山水和少数民族风情特色融为一体。

（下转二版）

古城墙、丹洲书院、闽粤会馆等古迹，集古镇风光、休闲农业、乡村旅游等于一体。马鞍山是柳州古八景之一，被形象地称作“天马腾空”，山顶的玻璃平台是俯瞰柳州全景的理想地点，在此可观城市亮灯，欣赏柳州夜色。

美地打卡点推荐了龙潭公园和广西螺霸王有限公司螺蛳粉产业园。龙潭公园是国家AAAA级旅游景区，喀斯特秀美自然山水和少数民族风情特色融为一体。

（下转二版）

## 稳订单 拓市场 ——广西企业铆足干劲冲刺外贸“开门红”

□新华社记者 武思宇 黄耀滕

南国春来早，万物竞芳菲。在广西玉柴机器股份有限公司智慧工厂车间，发动机等出口产品在全自动化生产线上加紧生产。“年后国内订单比较多，生产很忙，这一批发动机生产完成后就要发往越南。”公司国际事业部市场部总经理刘宏博说。

广西玉柴机器股份有限公司是我国内燃机产品主要制造商之一，公司总部设在广西玉林市，生产基地布局广西、江苏、安徽、山东等地。近年来，公司不断加快海外市场布局，产品远销东南亚、中东欧等180多个国家和地区，在海外市场保有量超过72万台。

随着中国—东盟自由贸易区建设的逐步完善和《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）的实施推进，东盟国家成为广西玉柴机器股份有限公司重要出口市场之

一。2024年8月，玉柴在泰国建立的第一家海外工厂顺利投产，与此同时，公司在越南的工厂开工建设，国际化布局再次提速。

“今年1月份，我们发动机出口订单量同比增长73%，创单月历史新高。”刘宏博说，开年后公司全体员工都在赶订单、忙生产，继续全力抢抓开局，在稳住传统海外客户基本盘的同时加大市场拓展力度，向年度目标冲刺。

玉林海关副关长刘滨介绍，2024年，玉林市外贸进出口171.9亿元，同比增长149%，增速保持全自治区第一。“今年1月份以来，全市外贸继续保持良好势头，我们也通过‘关企面对面’等活动，助力企业全面了解海惠企政策，持续优化进出口营商环境，提升跨境贸易通关便利化水平，助力‘玉品出海’。”刘滨说。

南宁海关数据显示，2024年，广西机电产品出口2481.8亿元，同比增长19.4%，是广西特色优势出口产品。

在广西北海综合保税区，北海建准电子有限公司生产车间内生产火热。作为一家主营计算机、通信和其他电子设备制造的企业，该公司LED散热模组、DC/AC散热风扇模组等深受互联网、信息、汽车电子、光电等行业客户青睐，远销欧美、东南亚等国家和地区。

“近年来，随着人工智能和数字经济的迅猛发展，我们的订单需求高涨。今年1月份，我们的出口货值已经超8247万元，同比增长3.23%，年后针对外贸订单的生产也按下‘加速键’。”公司关务主管邱家玲说。

北海海关综合业务科科长王鹏介绍，机电产品、高新技

术产品是北海市传统优势出口产品，进出口总值占全市外贸进出口总值的三分之一以上，依托北海综保区、铁山港区国家进口贸易促进创新示范区等平台，北海机电产品出口优势逐渐增大。

9135F超大型挖掘机正式发运欧洲高端市场，填补成熟市场百吨级以上挖掘机市场空白；装载机、挖掘机、平地机、推土机等产品批量交付厄瓜多尔客户，助力当地基础设施建设……作为国内工程机械制造的头部企业之一，1月份以来，广西柳工机械股份有限公司在成熟市场和新兴市场均表现抢眼。

“我们把国际化作为一个长期战略，通过不断提升产品技术升级和产品品类拓展提升海外市场竞争力，通过国内外500多家经销商为180多个国家和地区提供产品和服务，已经积累了大量忠

诚的海外客户，但我们开拓海外市场的脚步不会停歇。”广西柳工机械股份有限公司董事长曾光安说。

据介绍，2月初，2025年非洲矿业投资大会在南非立法首都开普敦举行，会上柳工展示了包括最新电动设备、无人驾驶矿车及智能矿山管理系统在内的前沿技术，并分享了在降低碳排放、提升资源利用效率方面的创新实践，吸引了众多参会者关注。

“非洲矿业投资大会是非洲矿业领域最具影响力的年度盛会，柳工始终以科技创新为驱动，加速推进矿业设备的电气化和智能化升级，以满足更严格的环保法规和市场需求，参加国际性会议展会也是我们开拓国际市场的重要途径之一。”曾光安说。

（新华社南宁2月14日电）

## 市法学会召开第三届理事会第二次全体会议 争当“智囊团”“促进者”“维护者”

日报消息（全媒体记者周仟仟）2月13日，市法学会召开第三届理事会第二次全体会议，圆满完成了各项议程，审议通过了有关人事任免事项，传达相关会议精神，选举产生新一届理事会、监事会成员，市委副秘书长、政法委书记杨斌当选为

市法学会第三届理事会会长。

会议指出，市县两级法学会作为党领导下的人民团体、群众团体、学术团体，是政法战线的重要组成部分和法治柳州建设的重要力量。要坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导，进一步加强自身建设，更好发挥桥梁纽带作用，扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作，努力开创法学会事业发展新局面。

会议表示，市县两级法学会要坚持围绕中心、服务大局，准确把握自身的职责定位，在服务大局上善作为、在法治实践上见行动、在服务群众上下功夫，争当党和政府的法治“智囊团”、社会和谐稳定的有力“促进

者”、群众合法权益的积极“维护者”，以高质量的法治服务助推全市经济社会高质量发展。

会议还增补了市法学会第三届理事会理事、常务理事、秘书长、专职副会长、副会长。

## 紧盯“新”字 破局突围 柳产汽车零部件向“内”挖潜力 向“外”拓空间



工人正在忙碌。

日报消息（全媒体记者周仟仟报道摄影）2月7日，农历正月初十，位于雁容工业园的柳州日高滤清器有限责任公司（以下简称“柳州日高公司”）生产车间里一派繁忙景象。工人和机械手臂相互协作，经过一系列工序，各类滤清器“明星产品”走下生产线。随即，这些滤清器被装箱打包，运往港口发往海外。

“我们大年初四就已经复工了，目前开了多条生产线，生产机油滤清器、燃油滤清器、空气滤清器等‘拳头产品’。”柳州日高公司副总经理廖伟说，这些产

品将分别销往俄罗斯、印度尼西亚、美国等地。

滤清器作为快消品，在保证车辆正常运转和驾乘空气清洁安全方面发挥着至关重要的作用。柳州日高公司是高新技术企业、国家知识产权示范企业，有着60多年的历史。多年来，该公司配套柳州汽车、机械产业发展，产品质量水平一直位居全国前列。

近年来，滤清器生产厂家林立，市场竞争异常激烈，柳州日高公司紧盯“新”字，破局突围，为企业发展注入新动能，找到新的发展空间。

（下转二版）



## 小巷里的春天 ——城中区黄竹巷蝶变的故事

如何从破旧小巷变身新晋网红打卡地？且听记者讲一讲小巷里的故事。

黄竹巷的前世今生

2月13日上午11时许，黄竹巷内，韦水桂和同事们正在她经营了20多年的理发店里忙碌着，有5名客人正在等待理发、做发型。从上午9时30分开门营业到现在，小

店已陆续接待了10名客人。“以前小巷里静悄悄的，谁能想到现在会变得这么漂亮、这么热闹呢？现在不止有老顾客，还有全国各地的游客来体验柳州特色的茶饮洗头，经常一干就要干到晚上11点咧！”韦水桂手上忙活着，嘴里说起了黄竹巷的前世今生。

黄竹巷是一条连接曙光东路和中山东路的南北向小

巷，全长约350米，约有250户常住居民，还有不少米粉店、小吃店、发廊、小卖铺。曾经，黄竹巷也和不少城市小巷一样，存在缺乏管理、环境“杂乱差”的问题。2023年初，城中街道和东门社区决定对黄竹巷进行改造整治，成立黄竹巷自管小组，发动居民的力量管好小巷。

谁来牵头说话，居民和

商户才愿意买账？在物色自管小组组长人选的时候，东门社区党委书记黄刚想到了在黄竹巷居住了几十年的74岁老住户韦玉群。提起韦玉群，黄刚直呼“找到她算是挖到宝了”。黄刚说，韦玉群资格老，对小巷人家知根知底，待人热情、做事认真，她讲话，谁都服。有时社区协调不成的事，韦玉群出马总能办妥。

（下转二版）